

**ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЯ**  
**на программу подготовки специалистов среднего звена**  
**по специальности 44.02.01 «Дошкольное образование»,**  
**реализуемую в ЧОУ СПО «Современный бизнес колледж»**

Программа подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) по специальности 44.02.01 «Дошкольное образование» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную образовательным учреждением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования (далее - ФГОС СПО) 44.02.01 «Дошкольное образование», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.10.2014 № 1351, зарегистрированного в Минюсте России 24.11.2014 № 34898.

ППССЗ регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по специальности и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин, рабочие программы профессиональных модулей, рабочие программы учебных практик, рабочие программы по производственной и преддипломной практике, календарно-тематические планы и другие учебно-методические разработки, обеспечивающие качество подготовки обучающихся и реализацию образовательной технологии.

Срок освоения программы подготовки специалистов среднего звена углубленной подготовки по очной форме обучения специальность 44.02.01 «Дошкольное образование» на базе основного общего образования 3 года 10 месяцев и на базе среднего общего образования 2 год и 10 месяцев.

По завершении образовательной программы выпускникам выдается диплом установленного образца.

Основная профессиональная образовательная программа по специальности 44.02.01 «Дошкольное образование», включающая в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), оценочные и методические материалы, а также иные компоненты, обеспечивающие воспитание и обучение обучающихся (рассмотрена

на заседании Педагогического совета, протокол № 1 от 27.08.2019 г., и утверждена директором 27.08.2019 г.).

Учебный план по специальности утвержден директором Вихляевой И.В. 27 августа 2019 года, принят решением Педагогическим советом колледжа (протокол №1 от 27.08.2019г.), согласован с заместителем директора по учебной работе Демиденко Л.Г., председателями цикловых комиссий, осуществляющих образовательный процесс по данной специальности.

В календарном учебном графике и сводных данных по бюджету времени отражены количественные характеристики образовательного процесса по специальности: количество недель обучения по учебным циклам – 125, учебной и производственной (по профилю специальности) практик - 23, производственной практики (преддипломной) - 4, промежуточной аттестации - 7, государственной итоговой аттестации - 6, каникул 34 недели.

Учебный план отражает все дисциплины, профессиональные модули, междисциплинарные курсы обязательной части циклов ППССЗ в соответствии с ФГОС СПО.

Обязательная часть ППССЗ по учебным циклам составляет около 70 процентов от общего объема времени, отведенного на их освоение и включает в себя общий гуманитарный и социально-экономический, математический и общий естественно-научный циклы.

В профессиональный цикл входят общепрофессиональные дисциплины, профессиональные модули в соответствии с основными видами профессиональной деятельности.

Количество обязательных аудиторных занятий обучающихся - 4500 часов, в неделю - 36 часов, максимальный объем 6750 часа, в неделю -54 часа, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы.

Вариативная часть ППССЗ по учебным циклам составляет около 30 процентов в объеме 936 часов и дает возможность расширения и (или) углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования.

Представители работодателя входят в состав Педагогического совета колледжа и участвуют в экспертизе ППССЗ, учебного плана, рабочих программ дисциплин, контрольно-оценочных средств для проведения промежуточной и итоговой аттестации. Дисциплины вариативной части учебного плана концентрируют внимание на формировании необходимых профессиональных и общекультурных компетенций воспитателя. Необходимость изучения дисциплин, таких как «Педагогика», «Психология», «Возрастная анатомия, физиология и гигиена», «Теоретические основы дошкольного воспитания» определена с учетом требования социальных партнеров – работодателей.

В учебном плане имеется расчет общей максимальной учебной нагрузки и внеаудиторной (самостоятельной) нагрузки обучающихся по циклам, по каждой дисциплине, междисциплинарному курсу, профессиональному модулю. Объем самостоятельной нагрузки составляет 30% от аудиторной.

В пределах часов, отведенных на изучение общепрофессиональных дисциплин «Педагогика», «Психология» и профессиональных модулей ПМ.02 «Организация различных видов деятельности и общения детей» предусмотрено выполнение курсовых работ в объеме 50 часов.

В учебном плане отражены все формы промежуточной аттестации студентов (экзамены, дифференцированные зачеты). Все дисциплины, междисциплинарные курсы, виды практик, представленные в учебном плане, по завершении их изучения отслежены одной из форм промежуточной аттестации.

По профессиональным модулям запланированы экзамены в последнем семестре их освоения.

Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности) проводятся в рамках изучения профессиональных модулей. Учебная практика в объеме 5 недель и производственная практика (по профилю специальности) в объеме 18 недель, предусмотрены в 4,5,6,7,8 семестрах.

Производственная практика (преддипломная) проводится концентрированно в 8 семестре в течение 4 недель после освоения выше перечисленных практик (по профилю специальности).

Программы производственной практики разрабатываются руководителями практики от колледжа и предприятия. Затем программы практик рассматриваются

на заседании цикловой комиссии специальных дисциплин с участием всех сторон. Программа практики может быть скорректирована под запрос конкретного работодателя – базы практики.

Общий объем учебной и производственной практик в учебном плане колледжа соответствует ФГОС СПО 23 недели.

Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы в объеме 6 недель в соответствии с ФГОС СПО.

Консультации для обучающихся 300 часов предусмотрены образовательной организацией из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации среднего (полного) общего образования.

Материально-техническое и информационное обеспечение определено в рабочих программах учебного плана. Образовательные технологии обучения характеризуются не только общепринятыми формами (лекции, практическое занятие), но и интерактивными формами, такими как - ролевые учебные игры, просмотр видеофильмов и создание мультимедийных презентаций, тренинги, экскурсии, мастер-классы и другие. Учебно-методические материалы разрабатываются с учетом реальных производственных ситуаций и задач, что повышает практическую направленность обучения, позволяет учитывать специфику потребностей работодателей и особенности развития Наро-Фоминского городского округа Московской области.

На основании результатов анализа проведенной экспертизы, сделаны следующие **выводы:**

1. Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 44.02.01 «Дошкольное образование» формирует профессиональные компетенции выпускников в соответствии с запросами и требованиями рынка труда Наро-Фоминского городского округа Московской области.

2. Реализация учебного плана обеспечит возможность подготовки компетентного и конкурентоспособного выпускника в его профессиональной деятельности и применение им современного оборудования и технологий.

3. Объем времени, отведенный на освоение учебного плана и его составляющих достаточен для получения заявленных результатов.

4. Объем и содержание практического обучения (лабораторных и практических работ, практик) достаточны для получения заявленных результатов.

5. Предусмотренное материально-техническое обеспечение (оборудование учебных кабинетов, лабораторий) позволяет обеспечить качественную подготовку выпускников по выбранной специальности.

6. Форма и содержание процедур контроля качества освоения программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 44.02.01 «Дошкольное образование» позволяют дать целостную оценку качества подготовки выпускников, их готовности к решению профессиональных задач по выбранной специальности.

Эксперт:

МАНУ Д.Т.В., Учебно-методический центр "  
Директор Лапшицкая Наталья Михайловна

(указать организацию, должность эксперта, Ф.И.О.)

«24» августа 2019 г.



(Лапшицкая )